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előnyöket biztosítanak, mint a határ keletkezése előtti nagyobb egybefüggő, 
integrált Baranya megyei szerveződési keretek és csomópontok tették, továb-
bá az eljutás ezekhez rosszabb hatékonyságú is, ami összevetésben egyértel-
mű hanyatlást eredményez. E változásokat települési szintű demográfiai, gaz-
dasági és közlekedési-logisztikai adatok alapján tartom megragadhatónak – a 
mennyiségi eltéréseket is az életminőségi helyzet alakulása jeleinek tekintve. 
A feldolgozott községenkénti adatok népmozgalmi jellegűek, kisebb részben 
anyagi és társadalmi viszonyokat leírók. Az adatok vizsgálata a feltevései-
met igazoló számszerű trendek azonosítását is lehetővé tette, az intézményi, 
szervezeti, logisztikai és gazdasági kapcsolódások változásainak áttekintése 
ugyancsak a hipotézisben vázolt tendenciákra mutatott rá.

Czifra Botond (ELTE Eötvös József Collegium)

Gondolatok a napi tételes pénzbüntetési rendszer alkalmazásáról - jog-
gazdaságtani megfontolások

1978-ban a hazai büntetőjogi szankciórendszer részévé váltak a napi téte-
les rendszer elveinek megfelelően kiszabott pénzbüntetések. A pénzbünte-
tés napi tételes rendszerben történő kiszabása számos előnnyel kecsegtet az 
egységes díjszabású rendszerben kiszabott pénzbüntetéshez képest: elősegíti 
a törvény előtti egyenlőség princípiumának megvalósulását, és lehetővé teszi 
azt, hogy a normák címzettjeit a büntetés megfelelő egyéniesítésével hatéko-
nyabban rettentsük el a bűnelkövetéstől. Mindazonáltal a napi tételes pénz-
büntetési rendszer kialakításakor és alkalmazásakor számos kérdés felmerül 
azzal kapcsolatban, hogy mégis hogyan alkalmazható a day-fine hatékonyan a 
gyakorlatban. Előadásomban kísérletet teszek arra, hogy felvázoljam az alkal-
mazással kapcsolatos legfontosabb problémákat, és a jog és közgazdaságtan 
interdiszciplináris módszerének segítségével megpróbáljak válaszokat, vagy 
legalább megfontolandó szempontokat adni a pénzbüntetés alkalmazásához. 
Röviden ismertetem a napi tételes rendszer mellett felsorolható joggazdaság-
tani érveket, és bemutatom a hatóságok és az elkövető között fennálló infor-
mációs aszimmetriából, illetve a hatékony elrettentésre történő törekvésből 
fakadó dilemmákat, és igyekszem olyan pragmatikus válaszokat adni, ame-
lyek nagyban elősegíthetik a mindennapi büntetőjogi jogalkalmazást.
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